Exercicios sobre liga¢des quimicas covalentes (estruturas de Lewis, carga formal e ressonancia).
1) Cite as principais caracteristicas das ligacdes covalentes, exemplificando através da ligacdo entre
0s elementos Fosforo e Bromo. Represente a estrutura do composto formado.
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2) Desenhe as estruturas de Lewis para as seguintes moléculas ou ions:

a) NF,

b) HOCI
c) ClOy
d) SO,
e) NH,*

f) H,PO,
g) HNO,
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2) Desenhe as estruturas de Lewis para as seguintes moléculas ou ions:

a) NF,

b) HOCI
c) ClO5
d) SO,
e) NH, *

f) H,PO,
g) HNO,
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3) Determine a carga formal de cada atomo nas seguintes moléculas ou ions:
a) N,H,

o) b1PO,? Q) Ny Hy = (oxadi (i) 14E vnid i [Cr-zw; )/
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3) Determine a carga formal de cada atomo nas seguintes moléculas ou ions:
c) BH,

d) NO,* C) }/—/,/ ~:(%x_f) (—y//; (12)- Sz wpleicis
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4) Qual das seguintes séries contém todos os compostos covalentes, cuja estabilizacdo ocorre sem
gue atinjam o octeto?

a) BeCl,, BF;, H;BO;, PCI b) CO,, NH,, HCIO, H,SO,

c) HCIO, HCI, HCN, SO, d) HNO;, CO,, PCl;, AsH,

a) Be e B nas moléculas de BeCl,, BF;, H;BO; ndo completam oocteto (apenas 6 elétrons)
o P tem o octeto expandino nessa estrutura -PClg



5) Represente as
estruturas de
ressonancia para
as seguintes

espécies quimicas:

a) NO,

b) H3CCOZ_
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5) Represente as estruturas de ressonancia para as seguintes espécies quimicas:




